

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра фінансів

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення вченої ради
29.04.2024
протокол № 05, п. 7

ВВЕДЕНО В ДІЮ
Наказ від 29.04.2024 № 68

ФІНАНСИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ /

BUSINESS ENTITIES' FINANCES

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр» /	«bachelor»
Галузь знань	07 Управління та адміністрування /	Management and Administration
Спеціальність	072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок /	Finance, Banking, Insurance and Stock Market
Освітня програма	Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок /	Finance, Banking, Insurance and Stock Market

Розробник: Абдуллаєва Анастасія, кандидат економічних наук, доцент

Гарант освітньої програми:

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» - Гнидюк Інна,
кандидат економічних наук, доцент

Обговорено та схвалено:

на засіданні кафедри фінансів 15.04.2024р., протокол № 6;

на засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету 18.04.2024 р.,
протокол №04;

Рецензенти:

Прутська Олена, доктор економічних наук, професор,

Каращенко Ольга, начальник відділення №232/01 ПАТ АБ
«УКРГАЗБАНК», м. Вінниця

Редактор: Фатєєва Т.

Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 02.05.2024 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний

Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 1,51.

Обл.-вид. арк. 1,35. Тираж 2. Зам. № 97.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ:

Метою вивчення освітнього компоненту «Фінанси суб'єктів господарювання» є формування у студентів базових знань з теорії і практики фінансових відносин суб'єктів господарювання, процесів формування, розподілу і використання фінансових ресурсів, фінансового прогнозування та планування, здійснення фінансової діяльності та організації фінансової роботи суб'єктів господарювання.

Результати вивчення освітнього компоненту його місце в освітньому процесі.

Формування системи знань щодо ефективного використання фінансових ресурсів на підприємстві, отримання практичних навичок по застосуванню сучасних пакетів прикладних програм при аналізі і плануванні ефективного управління підприємством, які використовуються в практичній діяльності для вирішення професійних завдань.

Результатом вивчення освітнього компоненту «Фінанси суб'єктів господарювання» для освітньої програми «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» є формування комплексу **компетентностей**:

- **інтегральна компетентність:** Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності.

- **загальні компетентності:**

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

- **спеціальні компетентності:**

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

Програмні результати навчання здобувачів з освітнього компоненту «Фінанси суб'єктів господарювання»:

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем.

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем

(державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система, та фондові ринки).

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові технології та програмні продукти.

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб'єктів.

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку.

Міждисциплінарні зв'язки. Курс “Фінанси суб'єктів господарювання” базується на знаннях з таких дисциплін, як “Бюджетна система”, “Податкова система”, «Фінансовий ринок».

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою ДТЕУ	Критерії оцінювання
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Для очної (денна, вечірня) форми навчання поточна робота оцінюється в 100 балів, підсумковий контроль (екзамен) оцінюється в 100 балів.

До екзамену допускаються всі здобувачі вищої освіти, які набрали за результатами поточної роботи протягом семестру 60 балів.

Результат підсумкового контролю (екзамен) з освітнього компоненту для здобувачів очної форми навчання визначається як середньоарифметична сума балів поточної роботи та екзамену.

Кращим здобувачам, які повністю виконали програму з освітнього компоненту, виявили активність в науково-дослідній роботі за відповідною тематикою, стали призерами студентських олімпіад, виступали на конференціях та за результатами поточної роботи набрали 90 і більше балів, науково-педагогічний працівник має право виставити результат екзамену без опитування (при усному екзамені) чи виконання екзаменаційного завдання (при письмовому екзамені).

Результат підсумкового контролю (екзамен) з освітнього компоненту для здобувачів заочної форми навчання оцінюється в 100 балів, відповідно до Положення про організацію освітнього процесу від 07.02.2022 № 38 (зі змінами).

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового контролю, має право звернутися із проханням перегляду оцінки, одержаної на екзамені, відповідно до Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю знань студентів від 07.02.2022 № 32.

Обсяг освітнього компоненту в кредитах та його розподіл (тематичний план)

Теми	Кількість годин				Форми контролю	Бальна оцінка
	Усього годин/кредитів	З них				
		лекції	практичні заняття	СРС		
Тема 1. Сутність фінансів та фінансового механізму суб'єктів господарювання	7	2	2	3	В, УД, Д	3
Тема 2. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання та засади її організації	7	2	2	3	В, УД, Д	3
Тема 3. Система оподаткування суб'єктів господарювання	7	2	2	3	В, УД, Т	3
Тема 4. Активи суб'єктів господарювання	7	2	2	3	В, УД, Д	3
Тема 5. Фінансові ресурси суб'єктів господарювання	7	2	2	3	В, УД, Д	3
Тема 6. Кредитування суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 7. Фінансове забезпечення відтворення основних фондів суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 8. Грошовий оборот та система грошових розрахунків суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 9. Фінансовий стан суб'єктів господарювання та його характеристика	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 10. Банкрутство та фінансова санація суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РМГ	6
Тема 11. Фінансовий план суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РМГ	6
Тема 12. Фінансові аспекти реорганізації суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 13. Фінансова інвестиційна діяльність суб'єктів господарювання	7	2	2	3	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	3
Тема 14. Оцінювання вартості суб'єктів господарювання	12	2	4	6	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	6
Тема 15. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання у сфері зовнішньоекономічних відносин	7	2	2	3	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	3
Тема 16. Фінансовий контролінг	7	2	2	3	В, УД, Д, Т, РЗ, РПЗ	3
Індивідуальне завдання	28			28		28
Разом за семестр	180/6	32	48	100		100
Підсумковий контроль	Екзамен					

Перелік умовних позначень форм контролю та оцінка їх у балах:

В – відповідь на практичних заняттях – 1 бал

РПЗ – розв'язання практичних завдань – 1 бал

УД – участь у дискусії – 1 бал

Т – тестування – 1 бал

РЗ – розв'язування задач – 1 бал

РМГ – робота в малих групах – 1 бал

Д – доповідь – 1 бал

П – презентація – 1 бал

ІЗ – індивідуальне завдання – 28 балів (творчий проєкт / участь у наукових заходах)

Загальна сума за поточну навчальну роботу (аудиторну та самостійну) за семестр – 100 балів.

II. ПРОГРАМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

Зміст освітнього компоненту (теми програми).

ТЕМА 1. СУТНІСТЬ ФІНАНСІВ ТА ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Поняття фінансів суб'єктів господарювання. Місце фінансів суб'єктів господарювання у загальній фінансовій системі країни. Роль фінансів суб'єктів господарювання у забезпеченні ефективного економічного та соціального розвитку країни. Функції фінансів суб'єктів господарювання - ресурсоформуєча, розподільча, контрольна тощо.

Система фінансових відносин суб'єктів господарювання. Характеристика основних форм зовнішніх та внутрішніх фінансових відносин суб'єктів господарювання.

Поняття фінансового механізму суб'єктів господарювання та характеристика його основних елементів.

ТЕМА 2. ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ТА ЗАСАДИ ЇЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Поняття фінансової діяльності суб'єктів господарювання. Особливості фінансової діяльності суб'єктів господарювання. Основні напрями фінансової діяльності суб'єктів господарювання.

Сутність державного регулювання фінансової діяльності суб'єктів господарювання. Основні задачі та принципи державного регулювання фінансової діяльності суб'єктів господарювання. Напрями і форми державного регулювання фінансової діяльності суб'єктів господарювання.

Засади організації фінансової діяльності суб'єктів господарювання. Особливості організації фінансової діяльності суб'єктів господарювання різних організаційно-правових форм та обсягів діяльності

ТЕМА 3. СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Система оподаткування суб'єктів господарювання, поняття та функції. Податкові платежі суб'єктів господарювання та їх класифікація.

Склад та характеристика загальнодержавних платежів. Порядок встановлення і сплати загальнодержавних податків, що сплачуються суб'єктами господарювання в Україні.

Склад та характеристика місцевих податків і зборів, що сплачуються суб'єктом господарювання в Україні. Порядок встановлення і сплати місцевих податків і зборів. Джерела сплати податків, зборів та інших обов'язкових платежів суб'єктами господарювання. Відповідальність суб'єктів господарювання за порушення податкового законодавства.

ТЕМА 4. АКТИВИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Поняття та склад активів суб'єктів господарювання. Характеристика необоротних та обігових активів, їх роль у забезпеченні торгово-виробничих

процесів у суб'єктів господарювання. Поняття вартості активів, методи оцінки сукупної вартості активів суб'єктів господарювання.

Необоротні активи: склад, структура. Характеристика основних засобів, їх класифікація. Кругооборот основних фондів. Амортизація, знос основних фондів, основні методи їх нарахування. Фінансові показники руху та використання основних фондів. Методичні підходи до їх розрахунку.

Нематеріальні активи суб'єктів господарювання: поняття, склад, характер їх використання. Особливості оцінки та амортизації нематеріальних активів. Показники оцінки ефективності їх використання.

Довгострокові фінансові вкладення: поняття та їх склад. Особливості відшкодування витрат у зв'язку з ними. Фінансові показники ефективності здійснення довгострокових фінансових вкладень. Вплив довгострокових фінансових вкладень на результати фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання.

Інші види необоротних активів, характеристика їх складу. Економічна природа формування інших видів необоротних активів.

Обігові активи. Склад і структура обігових активів, їх класифікація. Характеристика основних елементів обігових активів (матеріальні обігові активи, дебіторська заборгованість, грошові кошти, короткострокові фінансові вкладення, інші обігові активи). Особливості їх використання в торгово- виробничих процесах суб'єктів господарювання. Облік та оцінка запасів. Кругооборот обігових активів. Поняття оборотності обігових активів, їх елементи. Тривалість обороту обігових коштів. Методи визначення показників обороту та тривалості обороту обігових активів у цілому та по елементах. Система показників оцінки ефективності використання обігових активів суб'єктів господарювання.

Потреба в обігових активах, чинники, що впливають на неї. Методи визначенням потреби в обігових активах. Фінансові джерела формування обігових активів, склад і структура. Поняття балансу обігових активів суб'єктів господарювання.

ТЕМА 5. ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Поняття та склад фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. Принципи формування фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. Поняття вартості капіталу. Методи оцінки вартості окремих елементів капіталу суб'єктів господарювання. Середньозважена вартість капіталу.

Власні фінансові ресурси суб'єктів господарювання, їх склад та структура. Характеристика внутрішніх джерел формування власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання (чистого прибутку, амортизаційних відрахувань, інших внутрішніх джерел). Характеристика зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. Особливості формування та напрями використання окремих видів власних фінансових ресурсів.

Позикові фінансові ресурси суб'єктів господарювання, їх склад та структура.

Характеристика окремих видів позикових фінансових ресурсів суб'єктів господарювання (банківського кредиту; фінансового лізингу; облігаційної позики; товарного кредиту, внутрішніх рахунків до нарахування). Особливості формування та напрями використання окремих видів позикових фінансових ресурсів.

Поняття структури капіталу суб'єктів господарювання. Роль структури капіталу у забезпеченні ефективної фінансової діяльності та фінансової рівноваги суб'єктів господарювання.

ТЕМА 6. КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Сутність та завдання кредитування суб'єктів господарювання. Принципи кредитування. Класифікація форм та видів кредитів, що залучаються суб'єктами господарювання. Позичковий процент: чинники, що зумовлюють його розмір.

Характеристика форм та видів банківського кредиту. Поняття кредитоспроможності клієнта банку та методи її оцінки. Особливості короткострокового та довгострокового банківського кредитування суб'єктів господарювання. Умови банківського кредитування та їх відображення у кредитному договорі. Фінансові джерела обслуговування банківського кредиту та сплати основної суми боргу.

Характеристика форм та видів фінансового лізингу. Особливості фінансового лізингу як джерела кредитування суб'єктів господарювання. Умови фінансового лізингу та їх відображення у лізинговій угоді. Форми лізингових платежів суб'єктів господарювання.

Характеристика форм та видів товарного кредиту. Особливості товарного кредиту як джерела формування оборотних активів суб'єктів господарювання. Умови товарного кредиту та їх відображення у комерційній угоді. Сутність і принципи організації вексельного обігу.

ТЕМА 7. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ФОНДІВ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Відтворення основних фондів суб'єктів господарювання, його види. Основні ознаки відтворення основних фондів. Просте відтворення основних фондів, його форми. Розширене відтворення основних фондів, його форми.

Капітальні вкладення суб'єктів господарювання як засіб здійснення простого і розширеного відтворення основних фондів. Структура капітальних вкладень суб'єктів господарювання: поняття технологічної та відтворювальної структури капітальних вкладень. Вплив структури капітальних вкладень на підвищення ефективності виробництва. Поняття рівня прогресивності технологічної структури капітальних вкладень.

Джерела фінансування капітальних вкладень, їх склад, структура та основні засоби фінансування. Власні фінансові ресурси як джерело фінансування капітальних вкладень, їх склад. Позикові фінансові ресурси, основні джерела їх залучення. Фінансовий лізинг як специфічна форма кредитного фінансування відтворення основних фондів суб'єктів господарювання. Інші методи фінансування відтворення основних фондів - державні централізовані капітальні вкладення, іноземні інвестиції.

Ремонт як часткове відтворення основних фондів. Види ремонту. Поточний ремонт основних фондів та його роль у відтворювальних процесах. Капітальний ремонт як форма відтворення основних фондів, економічна доцільність його проведення. Основні чинники, що впливають на зниження витрат з ремонту основних фондів суб'єктів господарювання.

Особливості проведення капітального ремонту в умовах оренди основних фондів. Потреба суб'єктів господарювання в капітальних вкладеннях, методи її визначення. Бюджетування капітальних вкладень: поняття, основні методичні підходи до його здійснення. Показники ефективності капітальних вкладень, методи їх визначення.

ТЕМА 8. ГРОШОВИЙ ОБОРОТ ТА СИСТЕМА ГРОШОВИХ РОЗРАХУНКІВ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Грошовий оборот суб'єктів господарювання: сутність та функції. Грошові кошти як ресурс та результат діяльності суб'єктів господарювання. Грошові потоки суб'єктів господарювання, їх види та механізм формування. Грошові залишки; характеристика їх складу та призначення.

Розрахункові та касові операції суб'єктів господарювання. Існуючий механізм відкриття та функціонування розрахункових та інших рахунків суб'єктів господарювання в комерційних банках. Розрахунково-касове обслуговування суб'єктів господарювання: сутність, вимоги та принципи. Існуючі форми безготівкових розрахунків та засобів платежу. Розрахункові документи: їх види та вимоги до їх оформлення. Порівняльна характеристика окремих форм безготівкових розрахунків. Операції суб'єктів господарювання з готівкою. Можливі види та порядок оформлення. Порядок здійснення розрахунків. Оплата невідкладних потреб суб'єктів господарювання.

ТЕМА 9. ФІНАНСОВИЙ СТАН СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ТА ЙОГО ХАРАКТЕРИСТИКА

Поняття фінансового стану суб'єктів господарювання. Основні елементи оцінки рівня фінансового стану суб'єктів господарювання. Інформаційне забезпечення оцінки фінансового стану суб'єктів господарювання. Основні користувачі інформації щодо рівня фінансового стану суб'єктів господарювання. Рівень фінансової стійкості суб'єктів господарювання та принципи його визначення. Система показників оцінки рівня фінансової стійкості суб'єктів господарювання.

Рівень платоспроможності суб'єктів господарювання та принципи його визначення. Система показників оцінки рівня платоспроможності суб'єктів господарювання. Оцінка показників ділової активності суб'єктів господарювання: швидкість обертання активів і капіталу суб'єктів господарювання, методи її оцінки. Система показників оцінки швидкості обертання активів і капіталу суб'єктів господарювання.

Рівень рентабельності активів і капіталу суб'єктів господарювання, методи його визначення. Система показників оцінки рівня рентабельності активів та капіталу суб'єктів господарювання.

Методичні підходи до інтегрованої оцінки фінансового стану суб'єктів господарювання, їх характеристика.

ТЕМА 10. БАНКРУТСТВО ТА ФІНАНСОВА САНАЦІЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Банкрутство як результат розвитку кризових явищ у діяльності суб'єктів господарювання. Фінансово-економічні передумови та наслідки виникнення ситуації банкрутства.

Правові засади регулювання банкрутства суб'єктів господарювання в Україні. Ліквідаційна процедура порушення справи про банкрутство, порядок та організаційно-фінансові умови її проведення.

Санація суб'єктів господарювання як інструмент протидії банкрутству. Умови та форми проведення санації. Основні інструменти внутрішнього та зовнішнього фінансового оздоровлення суб'єктів господарювання. Зміст та вимоги до розробки бізнес-плану санації.

ТЕМА 11. ФІНАНСОВИЙ ПЛАН СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Поняття фінансового плану суб'єктів господарювання. Мета та задачі розробки фінансового плану суб'єктів господарювання. Зміст розділів і основних показників фінансового плану суб'єктів господарювання. Передумови розробки фінансового плану. Методи розробки фінансового плану: нормативний, розрахунково-аналітичний, балансовий, метод економіко-математичного моделювання. Баланс доходів та витрат суб'єктів господарювання як розділ фінансового плану, зміст та порядок його розробки.

План надходження та використання грошових коштів (платіжний календар) - оперативний фінансовий план суб'єктів господарювання, зміст та порядок його розробки.

Балансовий план як прогноз складу активів і пасивів суб'єктів господарювання, зміст і порядок розробки. Розрахунок точки досягнення беззбитковості суб'єктів господарювання - заключний розділ фінансового плану, зміст і порядок розробки. Поняття порогу рентабельності, методи його визначення.

ТЕМА 12. ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ РЕОРГАНІЗАЦІЇ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Реорганізація суб'єктів господарювання: сутність, мета та завдання. Загальні передумови реорганізації суб'єктів господарювання. Види реорганізації суб'єктів господарювання та їх характеристика. Зміст і чинники укрупнення суб'єктів господарювання шляхом злиттям, приєднанням і поглинанням. Зміст і чинники розукрупнення суб'єктів господарювання поділом або виділенням.

Типовий порядок реалізації процедури злиття. Характерні особливості проведення злиття суб'єктів господарювання. Види злиття та їх характеристика.

Порядок процедури приєднання суб'єктів господарювання. Форми реорганізації суб'єктів господарювання. Порядок реорганізації приєднанням. Типовий порядок реалізації процедури перетворенням.

ТЕМА 13. ФІНАНСОВА ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Сутність і класифікація фінансових інвестицій суб'єктів господарювання. Довгострокові фінансові інвестиції. Поточні фінансові інвестиції. Оцінка доцільності фінансових інвестицій. Відображення вартості фінансових інвестицій у звітності.

Джерела фінансування реальних інвестиційних проектів власними та позиковими коштами. Оцінка та зменшення ризикованості реального інвестування суб'єктів господарювання. Довго- і короткострокові фінансові інвестиції суб'єктів господарювання в капітал інших суб'єктів господарювання: чинники, відображення у звітності. Вартість фінансових інвестицій, що обліковуються методом участі в капіталі (первісна і поточна вартість). Довго- і короткострокові фінансові інвестиції в цінні папери: види цінних паперів, відображення у звітності. Вартість фінансових інвестицій у цінні папери.

ТЕМА 14. ОЦІНЮВАННЯ ВАРТОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Необхідність, завдання і принципи оцінки вартості суб'єктів господарювання. Основні підходи та методи оцінювання вартості суб'єктів господарювання. Поняття вартості капіталу та порядок її визначення. Методичні підходи до оці Номінальна, балансова та ринкова вартості акцій. Чинники та методи збільшення статутного фонду підприємств різних організаційних форм. Внутрішні джерела збільшення статутного капіталу суб'єктів господарювання. Чинники та методи зменшення статутного капіталу суб'єктів господарювання різних організаційних форм.

ТЕМА 15. ФІНАНSOVA ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

Сутність зовнішньоекономічної діяльності. Види зовнішньоекономічних операцій та зовнішньоекономічні ризики. Компетенції фінансових служб у сфері зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання.

Зміст роботи фінансової служби при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання. Основні ризики в разі здійснення підприємствами зовнішньоекономічних операцій та запобігання їм. Фінансові умови зовнішньоекономічних контрактів: ціни, форми розрахунків.

Факторинг і форфейтинг у зовнішньоекономічній діяльності. Державне регулювання та ризики зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання.

ТЕМА 16. ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛІНГ

Сутність, необхідність та основні завдання фінансового контролінгу. Зміст та функції фінансового контролінгу. Види фінансового контролінгу. Концепції контролінгу. Порівняльна характеристика стратегічного і оперативного фінансового контролінгу.

Методи контролінгу. Зміст фінансового контролінгу, його стратегічні та оперативні цілі. Методи контролінгу та їх інформаційна основа. Каталог функцій і завдань фінансового контролера. Передумови проведення ефективного фінансового контролінгу. Концепції поліпшення організації та здійснення фінансового контролінгу. Етапи впровадження фінансового контролінгу в управлінні стійким розвитком суб'єктів господарювання.

Структура освітнього компоненту

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача, год.
<p>Розуміти загальні теоретичні засади здійснення фінансової діяльності суб'єктів підприємництва в сучасних умовах</p> <p>Аналізувати та застосовувати фінансові механізми діяльності суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 1. Сутність фінансів та фінансового механізму суб'єктів господарювання</p> <p>Лекція №1. План лекції: 1. Теоретичні та методологічні основи фінансового механізму. 2. Завдання вивчення курсу та особливості їх вирішення в умовах ринкової економіки. 3. Сутність та функції суб'єктів господарювання, їх місце у загальній фінансовій системі країни. 4. Принципи організації суб'єктів господарювання. 5. Фінансовий механізм суб'єктів господарювання та характеристика його основних елементів.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1, 4, 7 Додаткові: 13, 15, 18, 19. Інтернет-ресурси: 26-29.</p> <p>Самостійна робота здобувачів 1. Цілі та зміст фінансової політики суб'єктів господарювання. 2. Характеристика інструментів фінансового механізму суб'єктів господарювання.</p> <p>Практичне заняття № 1. Питання / завдання до заняття. 1. Сутність, роль та призначення суб'єктів господарювання у реалізації стратегії розвитку національної економіки. 2. Принципи організації суб'єктів господарювання. 3. Сутність та призначення фінансової служби на підприємствах. 4. Механізм державного регулювання суб'єктів господарювання. 5. Ринковий механізм регулювання суб'єктів господарювання.</p>	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">3</p> <p style="text-align: center;">2</p>
<p>Розуміти загальні теоретичні засади здійснення фінансової діяльності суб'єктів господарювання у сучасних умовах, економічні основи мобілізації фінансових ресурсів у власний капітал суб'єктів господарювання</p>	<p>Тема 2. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання та засади її організації</p> <p>Лекція №2. План лекції: 1. Сутність та зміст фінансової діяльності суб'єктів господарювання. 2. Принципи організації фінансової діяльності суб'єктів господарювання. 3. Особливості організації фінансової діяльності суб'єктів господарювання різних організаційно-правових форм. 4. Основні форми та системи організаційного забезпечення господарювання. 5. Сутність, задачі та принципи державного регулювання фінансової діяльності суб'єктів господарювання.</p>	<p style="text-align: center;">2</p>

<p>Аналізувати нормативно-правове забезпечення у фінансовій діяльності суб'єктів господарювання.</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-7. Додаткові: 16, 18. Інтернет-ресурси: 27-29.</p>	
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Зміст фінансової політики суб'єкта господарювання. 2. Завдання фінансової діяльності в забезпеченні конкурентоздатності суб'єктів господарювання. 3. Правова база фінансової діяльності суб'єктів господарювання.</p>	3
	<p>Практичне заняття № 2. Питання / завдання до заняття 1. Сутність, призначення та функції фінансової діяльності суб'єктів господарювання. 2. Специфіка фінансової діяльності суб'єктів господарювання різних форм власності та організаційно-правових форм. 3. Особливості формування складових власного капіталу суб'єктів господарювання. 4. Цілі, зміст і завдання фінансової діяльності суб'єктів господарювання за її напрямками. 5. Організація фінансової діяльності залежно від структури суб'єктів господарювання та масштабів бізнесу.</p>	2
<p>Розуміти механізм та принципи оподаткування суб'єктів господарювання.</p> <p>Аналізувати податки та застосовувати джерела їх сплати суб'єктами господарювання.</p>	<p>Тема 3. Система оподаткування суб'єктів господарювання Лекція №3. План лекції 1. Поняття, функції та склад системи оподаткування суб'єктів господарювання. 2. Сутність, характеристика та загальнодержавних податків. 3. Сутність, характеристика та місцевих податків. 4. Джерела сплати податкових господарювання.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-5, 7. Додаткова: 12-15, 19. Інтернет-ресурси: 28-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Спрощена система оподаткування підприємств. 2. Адміністрування податків, зборів та платежів в Україні.</p>	3
	<p>Практичне заняття № 3. Питання / завдання до заняття 1. Поняття системи оподаткування суб'єктів господарювання та основні її елементи. 2. Принципи оподаткування суб'єктів господарювання. 3. Класифікація податків суб'єктів господарювання 4. Джерела сплати податків, зборів та інших обов'язкових платежів суб'єктами господарювання 5. Відповідальність суб'єктів господарювання за порушення податкового законодавства.</p>	2

<p>Розуміти економічні основи формування та використання активів суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати активи суб'єктів господарювання та розраховувати амортизаційні відрахування.</p>	<p>Тема 4. Активи суб'єктів господарювання Лекція №4. План лекції: 1. Економічна сутність активів суб'єктів господарювання їх склад та структура. Класифікація активів. 2. Необоротні активи суб'єктів господарювання, їх склад, структура та класифікація 3. Амортизація та знос необоротних активів. 4. Оборотні засоби суб'єктів господарювання, їх кругообіг. 5. Нематеріальні активи суб'єктів господарювання, їх склад, та характер використання. 6. Особливості оцінки та амортизації нематеріальних активів.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-5, 7. Додаткові: 14-18. Інтернет-ресурси: 26-28, 31, 32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Факторингові операції як метод фінансування оборотних активів суб'єктів господарювання. 2. Визначення обсягу капіталу для фінансування необоротних активів за їх видами. 3. Формування основних засобів і нематеріальних активів власними коштами суб'єкта господарювання.</p>	3
	<p>Практичне заняття №4 Питання / завдання до заняття 1. Аналіз показників відтворення активів суб'єктів господарювання. 2. Кількісна оцінка чинників, що впливають на тип відтворення активів та характер економічного розвитку суб'єктів господарювання . 3. Аналіз доходності використовуваних суб'єктами господарювання активів. 4. Аналіз ефективності використання необоротних активів суб'єктами господарювання.</p>	2
<p>Розуміти економічні основи мобілізації фінансових ресурсів у власний капітал суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати структуру капіталу суб'єктів господарювання та на підставі обґрунтованих управлінських рішень її змінювати</p>	<p>Тема 5. Фінансові ресурси суб'єктів господарювання Лекція №5. План лекції: 1. Поняття, склад та принципи формування фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. 2. Поняття вартості капіталу та методи її оцінки. 3. Поняття, склад та структура власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання 4. Джерела формування власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання . 5. Поняття, склад та структура позикових фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. 6. Структура капіталу суб'єктів господарювання: поняття та роль в забезпеченні ефективної діяльності.</p>	2

з метою ефективної діяльності суб'єктів господарювання	<p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові: 15, 18-19. Інтернет-ресурси: 26-32.</p>	
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Фінансування оборотного капіталу власними та запозиченими коштами. 2. Структура грошових засобів суб'єктів господарювання і принципи управління ними. 3. Методи оцінки вартості окремих елементів капіталу суб'єктів господарювання. 4. Середньозважена вартість капіталу.</p>	3
	<p>Практичне заняття № 5. Питання / завдання до заняття 1. Аналіз обсягу, складу та структури власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. 2. Кількісна оцінка факторів, що вплинули на показники ефективності використання власних фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. 3. Обґрунтування планової потреби суб'єктів господарювання у внутрішніх фінансових ресурсах в цілому і по окремих складових. 4. Оборотні засоби в дебіторській заборгованості: види, структура та залежність від тривалості виробничо-комерційного циклу, політика повернення коштів.</p>	2
<p>Розуміти організацію, види та форми фінансування суб'єктів господарювання за рахунок позикового капіталу</p> <p>Аналізувати кредитоспроможність суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 6. Кредитування суб'єктів господарювання Лекція №6. План лекції: 1. Сутність, задачі та склад системи кредитування суб'єктів господарювання. 2. Характеристика форм і видів банківського кредиту. 3. Склад і характеристика системи банківського кредитування суб'єктів господарювання. 4. Характеристика форм і видів фінансового лізингу. 5. Особливості кредитування суб'єктів господарювання за допомогою фінансового лізингу.. 6. Особливості кредитування суб'єктів господарювання за допомогою товарного кредиту.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові: 15, 18-19. Інтернет-ресурси: 26, 28.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Завдання, методи та інструменти короткострокового запозичення. 2. Завдання, методи та інструменти довгострокового запозичення.</p>	6

	<p>3. Фактори, що впливають на вартість банківських позик.</p> <p>4. Кредитоспроможність позичальника та її визначення кредитором.</p> <p>5. Взаємовідносини суб'єктів господарювання та банку з отримання кредиту.</p> <p>6. Обґрунтування доцільності зовнішнього фінансування діяльності на основі оцінки ефективності запозичення коштів.</p> <p>7. Основні підходи до оптимізації розміру та структури запозиченого капіталу із залученням методу фінансового важеля.</p>	
	<p>Практичне заняття № 6. Питання / завдання до заняття</p> <p>1. Оцінка кредитоспроможності суб'єктів господарювання – клієнта банку.</p> <p>2. Розрахунок витрат суб'єктів господарювання по залученню і обслуговуванню банківських позик.</p>	2
	<p>Практичне заняття № 7. Питання / завдання до заняття</p> <p>1. Розрахунок витрат суб'єктів господарювання від використання фінансового лізингу.</p> <p>2. Розрахунок витрат суб'єктів господарювання від залучення товарного кредиту.</p>	2
<p>Розуміти механізм відтворення основних фондів суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати залучення позикових коштів для формування основних засобів і нематеріальних активів суб'єктами господарювання</p>	<p>Тема 7. Фінансове забезпечення відтворення основних фондів суб'єктів господарювання Лекція №7. План лекції:</p> <p>1. Відтворення основних засобів суб'єктів господарювання та його види.</p> <p>2. Капітальні вкладення суб'єктів господарювання, їх структура та вплив на підвищення ефективності виробничих процесів суб'єктів господарювання.</p> <p>3. Джерела фінансування капітальних вкладень суб'єктів господарювання, їх і склад, і структура та основні засоби здійснення.</p> <p>4. Методи визначення погребі суб'єктів господарювання в основних фондах.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові: 14, 17, 19. Інтернет-ресурси: 26, 28.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <p>1. Капітал суб'єктів господарювання за економічною сутністю і складом активів.</p> <p>2. Залучення позикових коштів для формування основних засобів і нематеріальних активів.</p> <p>3. Сутність амортизаційної політики суб'єктів господарювання та її роль у формуванні основних фондів.</p> <p>4. Визначення потреби у капіталі для фінансування оборотного капіталу.</p>	6

	5. Попередження інфляційного ризику втрат оборотних коштів.	
	Практичне заняття № 8. Питання / завдання до заняття 1. Аналіз обсягу і структури капітальних вкладень суб'єктів господарювання. 2. Аналіз обсягу і структури джерел фінансування	2
	Практичне заняття № 9. Питання / завдання до заняття 1. Обґрунтування потреби суб'єктів господарювання в капітальних вкладеннях. 2. Оцінка ефективності капітальних вкладень суб'єктів господарювання.	2
<p>Розуміти суть, значення та принципи організації грошового обороту та механізм здійснення грошових розрахунків суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати грошовий потік суб'єктів господарювання та здійснювати розробку плану руху грошових коштів суб'єктів господарювання</p>	<p>Тема 8. Грошовий оборот та система грошових розрахунків суб'єктів господарювання Лекція №8. План лекції: 1. Зміст і принципи розрахунків суб'єктів господарювання. 2. Форми безготівкових розрахунків суб'єктів господарювання. 3. Прямий метод розрахунку чистого грошового потоку. 4. Непрямий метод визначення чистого грошового потоку та його застосування в управлінні фінансами 5. Показники грошового потоку суб'єктів господарювання, їх зв'язок із розміром амортизації у складі грошового потоку.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові: 15, 17-19. Інтернет-ресурси: 26, 32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів 1. Чистий грошовий потік та його склад за елементами. 2. Існуючий механізм відкриття та функціонування розрахункових та інших рахунків суб'єктів господарювання в комерційних банках. 3. Розрахунково-касове обслуговування суб'єктів господарювання: сутність, вимоги та принципи.</p>	6
	<p>Практичне заняття №10 Питання / завдання до заняття 1. Порядок здійснення розрахунково-касового обслуговування суб'єктів господарювання. 2. Форми безготівкових розрахунків: сутність, порядок підготовки та проведення, переваги та недоліки.</p>	2

	<p>Практичне заняття №11 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аналіз грошового обороту суб'єктів господарювання в процесі проведення окремих видів діяльності 2. Розробка плану руху грошових коштів суб'єктів господарювання (за окремими видами діяльності) 	2
<p>Розуміти механізм здійснення аналізу фіктивного фінансового стану суб'єктів господарювання.</p> <p>Аналізувати фінансовий стан суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 9. Фінансовий стан суб'єктів господарювання та його характеристика Лекція №9. План лекції:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та складові елементи фінансового стану суб'єктів господарювання. 2. Експрес-метод діагностування фінансового стану суб'єктів господарювання. 3. Фундаментальний метод діагностування суб'єктів господарювання. 4. Характеристика основних елементів, що визначають фінансовий стан суб'єктів господарювання. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 3, 5, 7. Додаткові: 15, 18-19. Інтернет-ресурси: 26-29, 32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Оцінка фінансового стану суб'єктів господарювання та методи його покращання. 2. Система показників оцінки рівня платоспроможності суб'єктів господарювання. 3. Оцінка показників ділової активності суб'єктів господарювання: швидкість обертання активів і капіталу суб'єктів господарювання, методи її оцінки. 4. Система показників оцінки швидкості обертання активів і капіталу суб'єктів господарювання. 	6
	<p>Практичне заняття № 12. Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розрахунок основних показників, що характеризують фінансову рівновагу (фінансову стійкість) суб'єктів господарювання. 2. Розрахунок основних показників, що характеризують стан платоспроможності суб'єктів господарювання. 	2
	<p>Практичне заняття №13 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розрахунок основних показників, що характеризують оборотність активів і капіталу суб'єктів господарювання. 2. Розрахунок основних показників, що характеризують рентабельність діяльності суб'єктів господарювання. 	2

<p>Розуміти дію механізму діагностики ймовірності банкрутства суб'єктів господарювання та основи антикризового управління.</p> <p>Аналізувати порядок правових засад впровадження справи про банкрутство суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 10. Банкрутство та фінансова санація суб'єктів господарювання Лекція №10 План лекції:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, фінансово-економічні передумови та наслідки виникнення ситуації банкрутства. 2. Санація суб'єктів господарювання - сутність, умови та форми проведення. 3. Характеристика основних інструментів санації суб'єктів господарювання. 4. Сутність і процедура банкрутства в Україні. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 3, 5, 7. Додаткові: 13, 15-19. Інтернет-ресурси: 26-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Відновлення платоспроможності суб'єктів господарювання шляхом санації. 2. Основні інструменти внутрішнього та зовнішнього фінансового оздоровлення суб'єктів господарювання. 	6
	<p>Практичне заняття №14 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правові засади впровадження справи про банкрутство суб'єктів господарювання. 2. Сутність та порядок проведення ліквідаційної процедури в процесі впровадження справи про банкрутство. 	2
	<p>Практичне заняття №15 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зміст та характеристика можливих інструментів досудової і а судової санації суб'єктів господарювання. 2. Зміст та вимоги до розробки бізнес-плану санації. 	2

<p>Розуміти методику та особливості розробки фінансових планів суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати різні види фінансових планів для суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 11. Фінансовий план суб'єктів господарювання Лекція №11 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, завдання та види фінансового планування суб'єктів господарювання. 2. Етапи фінансового планування суб'єктів господарювання. 3. Бюджетування як найефективніший метод поточного фінансового планування суб'єктів господарювання. 4. Принципи бюджетування суб'єктів господарювання. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 4, 5, 7. Додаткові: 14, 15-19. Інтернет-ресурси: 26-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зміст короткострокового (поточного та оперативного) фінансового планування. 2. Зміст довгострокового фінансового планування. 3. Склад часткових (функціональних) бюджетів та їх інформаційна основа. 4. Методи складання бюджетів: традиційне бюджетування і нуль-бюджетування. 	6
	<p>Практичне заняття №16 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розробка плану доходів та витрат суб'єктів господарювання на майбутній період. 2. Розробка плану надходження та використання грошових коштів суб'єктів господарювання на майбутній період. 	2
	<p>Практичне заняття №17 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розробка балансового плану суб'єктів господарювання на майбутній період. 2. Сутність бюджетування як складової фінансового планування, його принципи та функції. 3. Склад основного бюджету суб'єктів господарювання 	2

<p>Розуміти сутність фінансових аспектів реорганізації суб'єктів господарювання.</p> <p>Аналізувати та володіти типовим порядком реалізації різними формати реорганізації суб'єктів господарювання</p>	<p>Тема 12. Фінансові аспекти реорганізації суб'єктів господарювання Лекція №12 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Реорганізація суб'єктів господарювання: сутність, мета та завдання. 2. Види реорганізації суб'єктів господарювання та їх характеристика. 3. Зміст і чинники укрупнення суб'єктів господарювання злиттям, приєднанням і поглинанням. 4. Зміст і чинники розукрупнення підприємства поділом або виділенням. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 2, 5, 7. Додаткові: 15, 16, 18-19 Інтернет-ресурси: 20-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Характерні особливості проведення злиття суб'єктів господарювання. 2. Види злиття та їх характеристика. 	6
	<p>Практичне заняття №18 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Загальні передумови реорганізації суб'єктів господарювання. 2. Типовий порядок реалізації процедури злиття. 	2
	<p>Практичне заняття №19 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок процедури приєднання суб'єктів господарювання. 2. Порядок реорганізації приєднанням. 3. Типовий порядок реалізації процедури перетворенням. 	2
	<p>Тема 13. Фінансова інвестиційна діяльність суб'єктів господарювання Лекція №13 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність і класифікація фінансових інвестицій суб'єктів господарювання. 2. Оцінка доцільності фінансових інвестицій. 3. Джерела фінансування реальних інвестиційних проектів власними та позиковими коштами. 4. Оцінка та зменшення ризикованості реального інвестування суб'єктів господарювання. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові 15, 17, 19 Інтернет-ресурси: 26-32.</p>	2
<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Відображення вартості фінансових інвестицій у звітності. 	3	

	<p>2. Вартість фінансових інвестицій, що обліковуються методом участі в капіталі (первісна і поточна вартість).</p> <p>3. Вартість фінансових інвестицій у цінні папери.</p>	
	<p>Практичне заняття №20 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Довгострокові фінансові інвестиції. 2. Поточні фінансові інвестиції. 3. Довго- і короткострокові фінансові інвестиції суб'єктів господарювання в капітал інших суб'єктів господарювання: чинники, відображення у звітності. 4. Довго- і короткострокові фінансові інвестиції в цінні папери: види цінних паперів, відображення у звітності. 	2
<p>Розуміти сутність та основні підходи й методи оцінювання вартості суб'єктів господарювання</p> <p>Аналізувати вартість суб'єктів господарювання за різними методиками.</p>	<p>Тема 14. Оцінювання вартості суб'єктів господарювання Лекція №14 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Необхідність, завдання і принципи оцінки вартості суб'єктів господарювання. 2. Основні підходи та методи оцінювання вартості суб'єктів господарювання. 3. Поняття вартості капіталу та порядок її визначення. 4. Методичні підходи до оцінки вартості суб'єктів господарювання. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 1-3, 5, 7. Додаткові: 15, 17, 19. Інтернет-ресурси: 26-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота студента Розрахувати вартість обраного суб'єкта господарювання за 2-3 методами оцінювання, зробити відповідні висновки, щодо переваг та недоліків кожного з методу.</p>	6
	<p>Практичне заняття №21 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Номінальна, балансова та ринкова вартості акцій. 2. Чинники та методи збільшення статутного фонду підприємств різних організаційних форм. 	2
	<p>Практичне заняття №22 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Внутрішні джерела збільшення статутного капіталу суб'єктів господарювання. <p>Чинники та методи зменшення статутного капіталу суб'єктів господарювання різних організаційних форм.</p>	2
<p>Розуміти сутність фінансової діяльності суб'єктів господарювання у сфері зовнішньоекон</p>	<p>Тема 15. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання у сфері зовнішньоекономічних відносин Лекція №15 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність зовнішньоекономічної діяльності. 2. Види зовнішньоекономічних операцій та зовнішньоекономічні ризики. 	2

<p>омічних відносин</p> <p>Аналізувати основні ризики в разі здійснення суб'єктами господарювання зовнішньоекономічних операцій та запобігання їм</p>	<p>3. Компетенції фінансових служб у сфері зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання.</p> <p>4. Зміст роботи фінансової служби при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання.</p> <p>5. Основні ризики в разі здійснення суб'єктами господарювання зовнішньоекономічних операцій та запобігання їм.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні: 2, 5, 7. Додаткові: 15, 16, 18-19. Інтернет-ресурси: 29-32.</p>	
	<p>Самостійна робота здобувачів Підготувати реферат на тему «Державне регулювання та ризики зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання»</p>	3
	<p>Практичне заняття №23 Питання / завдання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Фінансові умови зовнішньоекономічних контрактів: ціни, форми розрахунків. 2. Факторинг і форфейтинг у зовнішньоекономічній діяльності. 3. Повноваження фінансових служб у сфері зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання. 4. Характеристика видів зовнішньоекономічних операцій та зовнішньоекономічних ризиків. 	2
<p>Розуміти сутність необхідність, види та основні завдання фінансового контролінгу.</p> <p>Аналізувати та володіти методами контролінгу.</p>	<p>Тема 16. Фінансовий контролінг Лекція №16 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, необхідність та основні завдання фінансового контролінгу. 2. Види фінансового контролінгу. 3. Методи контролінгу. 4. Концепції поліпшення організації та здійснення фінансового контролінгу. 5. Етапи впровадження фінансового контролінгу в управлінні стійким розвитком суб'єктів господарювання. <p>Рекомендовані джерела: Основні: 2, 5, 7. Додаткові: 15, 16, 18, 19. Інтернет-ресурси: 30-32.</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Концепції контролінгу. 2. Зміст фінансового контролінгу, його стратегічні та оперативні цілі. 	3

	Практичне заняття №24 Питання / завдання до заняття 1. Зміст та функції фінансового контролінгу. 2. Порівняльна характеристика стратегічної і оперативного фінансового контролінгу. 3. Методи контролінгу та їх інформаційна основа. 4. Каталог функцій і завдань фінансового контролера. 5. Передумови проведення ефективного фінансового контролінгу.	2
Індивідуальне завдання	Творчий проєкт / участь у наукових заходах	28
ВСЬОГО:		180

III. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Основні джерела

1. Бедринець М. Д., Довгань Л. П. *Фінанси суб'єктів господарювання: навч. посіб. Електронні дані.* Київ: Центр учбової літератури, 2018. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/2018/Finansy_pidpryiemstv.pdf.
2. Гнидюк І. В., Громова А. Є. *Фінанси суб'єктів господарювання: опорний конспект лекцій. Електронні дані.* Вінниця: Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2018. URL: http://10.0.2.150/docs/2018/48_2018/Finansy_pidpryiemstva.pdf.
3. Гуляєва Н. М., Ситник Г. В., Стасюк Л. Л., Ганорнюк О. В., Хіленко О. О., Андрєєва В. Г. *Фінанси суб'єктів господарювання : опорний конспект лекцій.* Київ : КНТЕУ, 2017. 116 с.
4. Кремень О. І., Кремень В. М. *Фінанси: навч. посіб. Електронні дані.* Київ : Центр учбової літератури, 2018. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Finansy_Kremen_2018.pdf.
5. Онищенко В. О., Бережна А. Ю., Птащенко Л. О., Чичкало-Кондрацька І. Б. *Фінанси (державні, корпоративні, міжнародні: підручник. Електронні дані.* Київ: Центр учбової літератури, 2015. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Finansy_2015.pdf. (дата звернення: 22.02.2019)
6. Стойко О. Я., Дема Д. І. *Фінанси : навч. посібник / за ред. О. Я. Стойка.* К.: Алерта, 2018. 432 с.
7. *Фінанси: навч. посібник / за наук. ред. А. В. Базилюк; [А. В. Базилюк, І. В. Горобінська, О. В. Жулин, І. О. Карлова та ін.].* К.: Кондор, 2018. 348 с.

Додаткові джерела:

8. Вініченко І. І., Чорнобай А. В. *Дивідендна політика суб'єктів господарювання як складова політики доходів. Економіка та держава. 2020. № 3. С. 34–36.* URL: http://www.economy.in.ua/pdf/3_2020/8.pdf.
9. Князевич А. О., Крайчук О. В. *Аналіз та оптимізація фінансового забезпечення діяльності суб'єктів інноваційної інфраструктури України. Ефективна економіка. 2018. № 2.* URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/2_2018/5.pdf.
10. Князь С. В., Красілич І. А., Прохоренко В. П., Мацук В. М. *Критерії збалансованого оцінювання ефективності фінансових підприємницьких структур. Ефективна економіка. 2018. № 11.* URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/11_2018/17.pdf.
11. Косова Т. Д., Ярошевська О. В., Соломіна Г. В. *Фінансова діагностика і регулювання потенціалу стратегічного вартісно-орієнтованого розвитку корпоративних суб'єктів господарювання. Ефективна економіка. 2020. № 4.* URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/4_2020/4.pdf.
12. Костирко Л. А. *Передумови формування парадигми фінансового забезпечення сталого розвитку суб'єктів господарювання. 2020. №1(87). С. 107–113.* URL: <http://www.afj.org.ua/ua/article/730/>.
13. Кремень О. І., Кремень В. М. *Фінанси : навч. посібник. Електронні дані.* Київ : Центр учбової літератури, 2018. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Finansy_Kremen_2018.pdf.

14. Любкіна О. В., Шмельова М. О. Діагностика фінансової діяльності і прогнозування перспектив розвитку бізнесу на основі багатофакторної моделі рентабельності. *Ефективна економіка*. 2018. № 3. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/3_2018/48.pdf.

15. Марусяк Н. Л. Фінансові відносини суб'єктів господарювання та їх організація в сучасному динамічному середовищі. *Інфраструктура ринку*. 2020. № Вип. 45. С. 242–246. URL: http://www.market-infr.od.ua/journals/2020/45_2020_ukr/40.pdf.

16. Марченко В. М., Бондар А. І. Оцінювання фінансового потенціалу суб'єктів господарювання на прикладі прат «скф Україна». *Ефективна економіка*. 2018. № 5. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/5_2018/9.pdf.

17. Набатова Ю. О., Чорненко О. С. Шляхи та напрямки поліпшення фінансової діяльності суб'єктів господарювання. *Ефективна економіка*. 2018. № 12. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/11_2018/78.pdf.

18. Хринюк О. С., Бова В. А. Моделі розрахунку ймовірності банкрутства як метод оцінки фінансового потенціалу суб'єктів господарювання. *Ефективна економіка*. 2018. № 2. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/2_2018/46.pdf.

19. Шевченко Н. І., Костенко Т. А., Стоколюк В. В. Особливості організації фінансів товариств з обмеженою відповідальністю і товариств з додатковою відповідальністю. *Ефективна економіка*. 2018. № 11. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/11_2018/68.pdf.

Інтернет-ресурси:

20. Аналітичні матеріали Державного комітету статистики України URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>

21. Господарський кодекс України. URL: <http://www.rada.kiev.gov.ua>

22. Законодавча база України URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/>

23. Конституція України: Закон від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. [Електронний ресурс]. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

24. Офіційний веб-портал Верховної Ради України URL: <http://sfs.gov.ua/>

25. Офіційний веб-портал Державної фіскальної служби України URL: <http://sfs.gov.ua/>

26. Офіційний веб-сайт Державної аудиторської служби URL: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index>

27. Офіційний сайт Агентства з розвитку інфраструктури фондового ринку України «SMIDA»: URL: <https://smida.gov.ua/>

28. Офіційний сайт Міністерства фінансів України URL: <http://www.minfin.gov.ua>.

29. Офіційний сайт Національного банку України URL: https://exposk.com.ua/images/docs/2018/GovBonds_Presentation.pdf

30. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку URL: <http://www.ssmc.gov.ua>.

31. Офіційний сайт Світового банку в Україні URL: <http://www.worldbank.org/uk/country/ukraine>

32. Податковий кодекс України. URL: <http://www.rada.kiev.gov.ua>

